

# 习近平主持中共中央政治局会议 审议《国家“十四五”期间人才发展规划》

新华社北京4月29日电 中共中央政治局4月29日召开会议,分析研究当前经济形势和经济工作,审议《国家“十四五”期间人才发展规划》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议认为,今年以来,面对百年变局和世纪疫情相互叠加的复杂局面,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,各地区各部门有力统筹疫情防控和经济社会发展,我国经济运行总体实现平稳开局,成功举办北京冬奥会、冬残奥会。成绩来之不易。

会议指出,新冠肺炎疫情和乌克兰危机导致风险挑战增多,我国经济发展环境的复杂性、严峻性、不确定性上升,稳增长、稳就业、稳物价面临新的挑战。做好经济工作、切实保障和改善民生至关重要。要坚定信心、攻坚克难,确保党中央大政方针落实到位。

会议强调,疫情要防住、经济要稳住、发展要安全,这是党中央的明确要求。要根据病毒变异和传播的新特点,高效统筹疫情防控和经济社会发展,坚定不移坚持人民至上、生命至上,坚持外防输入、内防反弹,坚持动态清零,最大程度保护人民生命安全和身体健康,最大限度减少疫情

对经济社会发展的影响。

会议要求,要加大宏观政策调节力度,扎实稳住经济,努力实现全年经济社会发展预期目标,保持经济运行在合理区间。要加快落实已经确定的政策,实施好退税减税降费等政策,用好各类货币政策工具。要抓紧谋划增量政策工具,加大相机调控力度,把握好目标导向下政策的提前量和冗余度。要全力扩大内需,发挥有效投资的关键作用,强化土地、用能、环评等保障,全面加强基础设施建设。要发挥消费对经济循环的牵引带动作用。要稳住市场主体,对受疫情严重冲击的行业、中小微企业和个体工商户实施一揽子纾困帮扶政策。要做好能源资源保供稳价工作,抓好春耕备耕工作。要切实保障和改善民生,稳定和扩大就业,组织好重要民生商品供应,保障城市核心功能运转,稳控安全生产形势,维护社会大局稳定。要坚持全国一盘棋,确保交通物流畅通,确保重点产业链供应链、抗疫保供企业、关键基础设施正常运转。

会议强调,要有效管控重点风险,守住不发生系统性风险底线。要坚持房子是用来住的、不是用来炒的定位,支持各地从当地实际出发完善房地产政策,支持

刚性和改善性住房需求,优化商品房预售资金监管,促进房地产市场平稳健康发展。要及时回应市场关切,稳步推进股票发行注册制改革,积极引入长期投资者,保持资本市场平稳健康发展,完成平台经济专项整改,实施常态化监管,出台支持平台经济规范健康发展的具体措施。

会议指出,要坚持办好自己事,加快构建新发展格局,坚定不移深化供给侧结构性改革,用改革的办法解决发展中的问题,加快实现高水平科技自立自强,建设强大而有韧性的国民经济循环体系。要坚持扩大高水平对外开放,积极回应外资企业来华营商便利等诉求,稳住外贸外资基本盘。

会议强调,各级领导干部在工作中要有“时时放心不下”的责任感,担当作为,求真务实,防止各类“黑天鹅”、“灰犀牛”事件发生。各级党委和政府要团结带领广大干部群众齐心协力、顽强拼搏,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

会议指出,编制《国家“十四五”期间人才发展规划》是党中央部署的一项重要工作,是落实中央人才工作会议精神的具体举措,也是国家“十四五”规

划的一项重要专项规划。要全面加强党对人才工作的领导,牢固树立人才引领发展的战略地位,全方位培养引进用好人才。

会议强调,要坚持重点布局、梯次推进,加快建设世界重要人才中心和创新高地。北京、上海、粤港澳大湾区要坚持高标准,努力打造成创新人才高地示范区。一些高层次人才集中的中心城市要采取有力措施,着力建设吸引和集聚人才的平台,加快形成战略支点和雁阵格局。要大力培养使用战略科学家,打造大批一流科技领军人才和创新团队,造就规模宏大的青年科技人才队伍,培养大批卓越工程师。要把人才培养的着力点放在基础研究人才的支持培养上,为他们提供长期稳定的支持和保障。要深化人才发展体制机制改革,为各类人才搭建干事创业的平台。各级党委(党组)要强化主体责任,完善党管人才工作格局,统筹推进人才工作重大举措落地生效,积极为用人单位和人才排忧解难,加强对人才的政治引领和政治吸纳,引导广大人才爱党报国、敬业奉献,胸怀祖国、服务人民。

会议还研究了其他事项。

## 中国成功发射四维01/02卫星



北京时间4月29日12时11分,中国在酒泉卫星发射中心使用长征二号丙运载火箭,成功将四维01/02两颗卫星发射升空。汪江波摄

中新网北京4月29日电 北京时间4月29日12时11分,中国在酒泉卫星发射中心使用长征二号丙运载火箭,成功将四维01/02两颗卫星发射升空。卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。该卫星主要为国内自然资源、测绘、海洋、环保等行业,以及城市安全、数字农村等新兴市场提供商业遥感数据服务。此次任务是长征系列运载火箭第417次飞行。

## 王毅就发展中加关系提出四点建议

2022年4月29日,中国国务委员兼外长王毅和多米尼克代总理奥斯特里共同主持中国和加勒比建交国外长会。会上,王毅就打造更高水平的中加伙伴关系提出四点建议:

一是共同促进和平发展。双方应更加坚定维护联合国权威和地位,共同践行真正的多边主义;坚持劝和促谈大方向,共同探索热点问题的政治解决;兼顾发展与安全,共同促进世界经济强劲复苏。双方应更加旗帜鲜明地把发展问题摆到全球合作议程的中心位置,呼吁国际社会重视发展中国家的特殊处境,为加快落实联合国2030年可持续发展议程凝聚共识、动员资源、采取行动。习近平主席提出的全球发展倡议和全球安全倡议契合加方在主权原则、和平安宁、社会发展、气候变化、发展筹资等重大问题上的关切。中方愿与加方携手同行,共同应对各种风险挑战,维护世界的和平、安全与繁荣。

二是共同擘画发展中加关系蓝图。双方应加强高层交往,保持战略沟通,增进政治互信。中方重视加勒比国家为国际社会的重要力量和平等伙伴,坚定支持加勒比国家联合自强,在国际事务中发挥更大作用,将继续为加方仗义执言,共同反对霸权主义和强权政治,努力将中加关系塑造为新

型国际关系的典范,携手构建更加紧密的中加命运共同体。三是共同深化互利合作。中加应进一步加强经贸、投融资、基础设施建设、交通通信、农渔业、防灾减灾、数字经济等领域务实合作,高质量共建“一带一路”。中方将继续向加勒比国家提供不同践行真正的多边主义;经济技术援助,着力支持加方关心的重点项目,大力解决;兼顾发展与安全,推广菌草等实用技术。欢迎加方使用中国抗疫、发展合作、数字经济合作等专项贷款,争取形成更多成果。中方决定向加勒比建交国及加勒比共同体秘书处捐赠抗疫和医疗物资,支持加方提高公共卫生治理能力。中方愿尽己所能支持和帮助加方应对气候变化,决定设立中国-加勒比防灾减灾基金,助力加方提升应对自然灾害能力。四是共同赓续人民友谊。双方要以庆祝中加开启外交关系50周年为契机,加强教育、文化、旅游、体育、新闻等领域交流合作,鼓励支持民间友好机构发挥更大作用。更好发挥中国-加勒比发展中心作用,加强中加地方省市交流合作项目,中方将向加勒比国家提供更多政府奖学金名额,开展更多各类人力资源培训,助力加方提高自主发展能力,让中加世代友好薪火相传。

来源:外交部网站

# 赵立坚:全球99%的库存化学武器已完成销毁 美国是唯一仍保有库存化武的国家

中新网北京4月29日电 中国外交部发言人赵立坚29日主持例行记者会。

记者:今天是《禁止化学武器公约》生效25周年纪念,中方对此有何评论?

赵立坚:《禁止化学武器公约》生效25年来,对维护国际和平与安全发挥了重要作用。已经有193个国家加入《禁止化学武

器公约》,全球99%的库存化学武器已完成销毁,人类向着无化学武器世界的愿景不断迈进。

中国是《禁止化学武器公约》原始缔约国,也是禁止化学武器组织第二大会费缴纳国,中国为维护全球化学裁军和安全治理体系作出了重要贡献。中国一贯秉持客观、公正立场,为推动解决叙利亚化

武等热点问题作出了重要贡献。中国坚定支持化工领域国际合作,坚定维护发展中国和平利用的合法权益,受到国际社会的广泛赞誉。

同时我们也要看到,全面、平衡落实《禁止化学武器公约》仍面临诸多挑战。美国的库存化学武器仍未完成销毁,美国是唯一仍保有库存化学武器的

国家。日本遗弃在华化学武器的销毁已经多次逾期,这严重威胁中国人民生命财产和生态环境安全。部分国家利用叙利亚化武等热点问题搞政治操弄,严重干扰了禁止化学武器组织的正常运作。有关国家应该与国际社会相向而行,切实承担起责任和义务,共同维护《禁止化学武器公约》的权威。

# 中方欢迎古特雷斯秘书长为缓和俄乌局势展开斡旋

中新网北京4月29日电 中国外交部发言人赵立坚4月29日主持例行记者会。

有记者提问:日前,联合国秘书长古特雷斯先后访问俄罗斯、乌克兰,他表示联合国致力于为俄乌双方展开有效对话、尽快停火与签署和平协议创造条件,呼吁双方结束冲突,按

照联合国宪章和国际法原则实现和平。中方对此有何评论?

赵立坚:我们欢迎古特雷斯秘书长为缓和俄乌局势展开的斡旋努力。中方一向支持俄乌双方克服困难继续谈判,也欢迎国际社会一切有利于劝和促谈的努力。

俄乌冲突爆发已经超

过两个月,冲突外溢效应日益显现,令人担忧。我们注意到,近期欧洲民众要求通过对话和谈尽快结束冲突的呼声越来越大。对战争延宕和对俄制裁使得欧元区能源价格同比上涨44.7%,通货膨胀不断攀升,普通民众的生活受到越来越大的影响。而相比之下,美国的军火商、粮商

以及操盘手则是赚得盆满钵满。

当前形势下,国际社会应当坚持要团结不要分裂,要民主不要霸权,要对话协商不要单边制裁,要独立不要选边站队。共同推动冲突尽快平息,和平早日来临。中方愿同各方一道,继续为此发挥建设性作用。



# “北约也应保护台湾”? 英外相又做帝国旧梦

当地时间4月27日,英国外交大臣特拉斯在伦敦的一个晚宴上,发表了被英国《金融时报》称为“事先精心安排的鹰派演讲”,矛头直指中国。她先是说“北约必须放眼全球”,接着扬言“先发制人,防范印太的威胁”,然后干脆把话挑明,妄称要“确保台湾能够保卫自己”。可以说,特拉斯的言论是一段时期以来,美西方政客中关于“北约全球化”最露骨、最野心勃勃的表述。

有报道指出,特拉斯发表上述言论之际,北约成员国正在讨论其新的“战略概念”,对应该在多大程度上强调“中国在印太地区构成的安全威

胁”,北约成员之间存在激烈的争论。同一天,美国印太司令部司令也声称,对那些重视“自由”的国家来说,北约是“印太地区”的一个良好模式。这种美英互相打配合的套路,人们已经很熟悉了。

俄乌冲突发生以来,美西方一些政客不断歪曲事实,蓄意将俄乌冲突与台湾问题相关联,企图打“台湾牌”搞“以台制华”。包括特拉斯本人,早在冲突发生之前就利用乌克兰局势渲染“中国威胁”,她曾耸人听闻地“警告”,中国可能会利用俄乌冲突的机会,“在印太地区发动侵略”。这

廷狠批,称她简直是“精神错乱”,患上了“自大妄想症”。

在英国的对外政策中,现在确实因为乌克兰危机弥漫着一股狂热,已经“脱欧”且与美国有“特殊关系”的英国,自认为比美国和欧盟拥有更灵活的地位,往往会“心有灵犀”地鹦鹉学舌,替华盛顿说出一些它不方便说的话,做一些它不方便做的事,甚至有时会更加激进。伦敦一些政客现在也越来越将此当作独特性和优越性,似乎越这么做,它就越能感受到往日“日不落帝国”的余温。

英国在“脱欧”以后,把“全球英国”作为战略

目标,想当一个在全球有领导力的大国。几年的实践下来,所谓的“全球英国”似乎只是紧紧抱住美国。特拉斯想把自己打造成“当代撒切尔”,但如今怎么看都像“美国国务院驻伦敦办事处主任”。自担任英国外交大臣以来,特拉斯在台湾、香港、新疆等几乎所有涉华的重大议题上对中国指手画脚,对华盛顿亦步亦趋,而原来英国人所津津乐道的外交务实性也越来越沦为机会主义和激进主义。

在华盛顿对全球体系的重新部署中,伦敦越来越甘于当一颗投石问路的“小石子”。去年7月,英国大张旗鼓地派出

“伊丽莎白女王”号航母来南海招摇过市,却连一个舰队都凑不齐,还要靠意大利等国家借军机和军舰凑数,被很多网友嘲笑为“一脸煞白”号。今年3月底,特拉斯在访问印度期间,试图“敲打”印度不要购买俄罗斯的石油,但被印外长苏杰生当场“打脸”。苏杰生反称欧洲才是俄罗斯石油的大买家,随后拒绝了英方的无理要求。

在自身实力不断衰落的同时,英美一些政客开始幻想“精神控制”,那就是重新树立盎格鲁-撒克逊文明的全球“优越性”。把中国视为“系统性竞争对手”,也一定是“全球英国”战略中的重大误判。

殖民历史感到愧疚,而应为自己的“身份”感到自豪。正因为如此,尽管英国政要最近轮番拉拢印度,又是强调英印之间的特殊联系,又是用各种好听的话夸赞印度,但舆论却对此反应平淡,称英国仍是殖民主义心态。

其实何止是印度,英美打着所谓“共同价值”而搞的一系列小圈子活动,其盎格鲁-撒克逊至上的文化内核已被越来越多的国家认清。特拉斯们想要把北约搞到亚洲,想要搅浑太平洋的企图注定不会得逞。把中国视为“系统性竞争对手”,也一定是“全球英国”战略中的重大误判。来源:环球时报